Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Diciembre 2017

Problema 1 (2,5 puntos) Se considera el sistema lineal de ecuaciones, de-
pendiente del pardmetro real a:

r+y—z=1
2 +2y—3z2=3
3r+ay—22=25

1. Discutase el sistema para los diferentes valores del a.

2. Resuélvase el sistema en el caso a = 2.

Modelo 2015 opcién B (Comunidad de Madrid) Solucién:

1 1 —-1|1
A=|2 2 3|3 |; |[Al=a-3=0=a=3
3 a =215

» Sia #3 = |A] # 0 = Rango(A4) = 3 = Rango(A4) = n°
de incognitas y el sistema es compatible determinado. (Solucién

Unica)
» Sia=3:
11 11 L
A=|22 =3|3 |;A=0y |, _,|=-1#0=> Rango(4)=2
3 3 =2|5
1 -1 1
como | 2 —3 3 |=—-3#0 = Rango(A4) = 3 = el sistema
3 =25
es incompatible (no tiene solucién).
2. Sia=2:
z+y—z=1 =3
20 4+2y—32=3 — ¢ y=-3
3r+2y—2z=5 z=-—1

Problema 2 (2,5 puntos) Se considera la regién del plano S definida por:
I1<z<5 2<y<6; v—y=>—-4 3z—y<I10.

1. Represéntese graficamente la region S y calcilense las coordenadas de
sus vértices.



2. Calctlese los valores maximo y minimo de la funcién f(z,y) = —200z+
600y en la regién S y obténgase los puntos de S donde se alcanzan
dichos valores.

Septiembre 2017 opcién A (Comunidad de Madrid) Solucién:

1. Se trata de un problema de programacion, hay que optimizar la funcién
objetivo f(x,y) = —200x + 600y calculando su méximo y su minimo,
sujeto a las restricciones (Regién factible):

1<x<5b
2<y<6
r—y>—4
3z —y <10

La region S y los vértices a estudiar seran: A(1,2), B(4,2), C(5,5),

3x-y=10

D(5,6), E(2,6), F(1,5):

2.
£(1,2) = 1000
f(4,2) = 400 Minimo
£(5,5) = 2000
£(5,6) = 2600
f(2,6) = 3200 Méximo
£(1,5) = 2800

El minimo es 400 y se alcanza en el punto B(4,2) y el méximo es de
3200 y se alcanza en el punto E(2,6).



